



# 惠济区刘寨街道裕华社区 “创业街区”送惠企政策进商圈



“创业街区”活动现场

本报讯(记者 张国庆 通讯员 钱灵功 文/图)昨日,惠济区刘寨街道裕华社区升龙汇金眼镜城一楼大厅人流如织,裕华社区联合惠济区人社局就业服务保障中心开展的“创业街区”暨创业政策进社区活动如火如荼地进行,创业担保贷款、技能培训、创业补贴、求职招聘搭建起政府和企业商户间的连心桥。

“以前,我对创业担保贷款没有过多了解,总想着麻烦,这次抱着试试看的态度申请,没想到流程并不麻烦,政府贴息,一周就能放款。”升龙汇金眼镜城青年创业者李楠说。

此次活动现场共发放宣传单500余份,接受各类政策咨询320余人次,与20余户小微企业及个体工商户初步达

成了贷款担保意向,为3家企业提供了12人次的用工推荐。

据了解,刘寨街道升龙商圈作为惠济区三环内最大的商圈之一,日均服务人数达3000人以上。裕华社区通过街道经济办牵头积极与辖区8家金融部门对接,建立“政银企”联络机制,解决了大多数企业商户的融资问题。

下一步,裕华社区将依托本次“创业街区”活动,陆续开展“创客沙龙”创业者座谈会,打造“商圈助企驿站”,不断增强商圈企业商户的创业信心和创业创新能力,营造“想创业、敢创业、创成业”的浓厚氛围,为辖区企业高质量发展、实现新跨越提供暖心服务。

## 中原西路街道： 守护烟火气 擦亮夜经济名片

本报讯(记者 唐善普 通讯员 王智文)近段时间,中原区中原西路街道综合执法中队及各村(社区),多措并举推进规范经营执法服务宣传教育工作,守护烟火气,擦亮夜经济名片。

推行“一路一策、一点一策”工作方法,解决部分商贩占道经营、烧烤油烟等问题。针对非机动车在华山路慢车道随意停放,中原西路街道督促沿街商户做好门前“四包”,组织17名交通协管员引导规范停车。针对华山路、洛河西路部分商户噪声扰民,劝导商户22时将外摆桌椅撤回店内,提醒商户遵守相关规定,在外摆区域铺设防油布,不挤占人行道。这些措施的实施赢得商户的赞同:“这一整治,顾客也愿上门

消费了。”

“顾客一看没停车的地儿,就不想来了。”了解商户困难与需求,中原西路街道全面摸排辖区停车资源,累计释放非机动车泊位8000余个,开辟周边机动车停车场4处、新增泊位1000余个,缓解了食客停车难问题。

中原西路街道坚持将法治理念融入夜经济发展的每一步,扎实推进规范经营、执法服务以及宣传教育的深度融合。每周进行三到四次的夜间巡查,对户外违规广告设置及餐饮油烟过度排放等问题,建议更换合规的广告展示、加装油烟净化器,帮助商家清理占道物品,以有力度又有温度的方式,助力夜经济,繁荣烟火气。

## 社区暖心事

### 村民有事 村级代办员跑腿

本报讯(记者 张朝晖 通讯员 魏丽华 徐少杰)“自从有了村级代办员,像我这样年龄大,腿脚又不便的残疾人办事方便多了。”7月16日,中牟县郑庵镇前李庄村村民老李从代办员手中接过办好的残疾证后感激地说。

近年来,郑庵镇秉承服务群众、方便群众的原则,积极推动便民服务

标准化、规范化、便利化建设,创新采取全程帮办代办等形式,要求每个村配备一名帮办代办员,专门为行动不便的老人跑腿办理各项事项,并且定时到村社区设置流动便民服务点,把服务窗口延伸至村级便民服务点,将优质服务送进千家万户,让老百姓切实感受到政府为民服务的真心、帮办代办的热心。

### 社区开直播间 居民问题“云”解决



淮安社区先锋课堂直播间

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 许弘 文/图)“各位居民朋友,大家好!这里是济源路街道淮安社区先锋课堂的直播间,我是网格员许弘,今天为大家带来暑期防溺水小知识……”近日,上街区济源路街道淮安社区网格员与社区书记杜娟在直播间与居民互动,独特的画风瞬间吸引了众多网友的关注。

据了解,淮安社区直播大讲堂将社区治理引入网络直播后,社区7名网格员不仅当起了手机屏幕前的“政

策活动宣传主播”,还是社区公共微信群里随叫随到的“贴心管家”。居民关于社区治理的问题可以“面对面”向主播咨询,真正实现“人在‘家’中坐 问题‘云’解决”。

“下一步,我们主要围绕持续提升为民服务渠道,吸纳更多社区‘草根能人’参与进来,依托‘睦邻·家’党建项目,开设‘平安法治你我护’‘主播探店’‘身边好人评选’等特色板块,带动更多党员群众参与‘五星’支部创建,不断提升居民获得感和幸福感。”杜娟说。



## 郑东新区祭城路街道： 文明新风吹起来

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 薛璐旭)连日来,郑东新区祭城路街道通过加强宣传引导、强化模范带动、制定社规民约,积极开展移风易俗工作,培育时代新风新貌。

加强宣传引导,让文明新风“吹”起来。街道利用微信群、朋友圈、倡议书、LED屏等方式,全方位、多角度宣传社会主义核心价值观和移风易俗工作,引导群众自觉抵制不良风气。新时代文明实践所、站围绕“婚丧嫁娶新风尚”“绿色生活理念”“精神文明建设”等方面,开展移风易俗专题宣讲、文艺汇演等活动,树立孝老爱亲、崇德向善、厚养薄葬等文明风尚。

强化模范带动,让文明新风入脑入心。积极落实“移风易俗树新风”倡议活动,组织机关职工、社区“两委”干部、辖区党员签订移风易俗承诺书,引导党员干部心中立标尺、以身作则,带头纠正攀比心理和“面子”观念,带头文明过节、树立新风。

制定社规民约,让文明新风持久有效。各社区结合实际情况,以移风易俗为抓手,制定接地气、贴实际、易操作的社规民约,大力提倡婚事新办、丧事简办,坚决遏制大操大办、厚葬薄葬等恶习。村改居社区红白理事会充分发挥作用,严格落实红白事操作流程和办理的规范标准,引导群众破除陈规陋习,树立文明新风。